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1. razred

1. Nadi najmanju vrijednost zbroja
S=Z ¥tz

pri ¢emu su z,y, z pozitivni realni brojevi takvi da je z2 4+ y? 4+ 22 = 1. :
Za koje brojeve se ona dostize? ¢

2. Povriina pravokutnog trokuta jednaka je umnosku udaljenosti krajeva
hipotenuze od njezinog diralidta s upisanom kruZnicom. Dokaii!

3. Dali jednadzba y? = z% + 1990 ima cjelobrojno rjesenje?

4. Rijesi sustav jednadzbi
lz—3[+ly+2[=1
lz+1]~|y~1=2, =z,yeR

i skiciraj skup rjesenja u koordinatnoj ravnini.



RjeSenja za prvi razred

—(—3ﬂ+='f—+“”)2 —¥—+Lr+ £ 4222 +y?+2%) =
2(+ E8) + JLF + =5 )+2(””’+—¥—)+
222 +y? +2%) > 1292 +1 272 +1 222 +2(z2 4+ 42 + 2%) =
3(z2+y%+2%) =3.
Znagi da je § > /3. Jednakost vrijedi ako i samo sko je z = y =
1
73’.

2. Iz P=r(r+z+y) i
=(r+z)(r+y)=r(r+z+y)+zy=P+ay
dobivamo P = zy. ;

X ] y

3. Pretpostavimo da postoji rjesenje ove jednadzbe. Poito je 1990 =
2-5-199 imamo (y — z)(y + ) = 2-5-199. Zato je toéno jedan od
brojeva (y — z),(y + z) paran. Medutim, zbogy+ 2z = (y — z) + 2z
brojevi (y — z) i (y + z) su iste parnosti, §to je kontradikcija. Zato ova
jednadzba nema cjelobrojnih rjesenja.
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Rjeseja za prvi razred

. Prvo rjesenje:
Promatrat éemo tri slu¢aja od kojih svaki ima tri moguénosti.

1°. 2 € (~00,-1] = -—z+3+jy+2|=1, -z-1-|y-1|=2,
=> odakle se oduzimanjem dobiva |y +2|+ |y — 1] = 5.

100.3/6(-00,-2] = —y-—?—y-{-l:—-S = y=2,
§to nije rjesenje.

2°°.y € [-2,1]. Nema rjesenja.

3%.y € [1,00). Nema rjesenja.

2°z€[-1,3] = -z+3+|y+2/=1, z+1-|y—1|=2odakle
se zbrajanjem dobiva |y + 2| — |y — 1| = =1.

1°.y € [-00,—2]. Nema rjesenja.
2y € [-2,1]. RjeSenje je (z,y) = (3,-1).
3°.y € [1,00). Nema rjeSenja.

Pz e[ oo) = z-3+|y+2/=1, z+1-|y—1]| =2, odakle
se oduzimanjem dobiva |y + 2| + |y — 1| = 3.

1.y € (—o0,—2]. Rjesenje je (z,¥) = (4,-2).

2°y€[-2,1. = ye€[-21],y=—z+ 2. Zadovoljava dio
pravca y = —z + 2 unutar podruéja [3,00) x [-2,1].

3°.y € [1,00). Nema rjesenja.

Na slici je skiciran skup rjesenja. Rjesenje danog sistema jednadzbi su
tocke duZine &iji su krajevi tocke (3,-1) i (4,—2), tj. skup tocaka

{(z,9ly=-2+2,3<z <4}
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Drugo rjesenje:

Prikazemo u koordinatnoj ravnini skup svih tofaka koje zadovoljavaju
prvu i drugu jednadzbu i nademo njihov presjek. Jednostavnosti radi
promatrajmo jednadzbe |z| + |y| = 11i |z] — |y| = 2. Skup tofaka
koje odgovaraju prvoj jednadzbi je kvadrat s vrhovima u totkama
(1,1),(-1,1),(-1,-1),(1,-1). Skup tocaka koje odgovaraju drugoj
jednadzbi u I kvadrantu je dio pravca z—y = 2. U ostalim kvadrantima
skupovi to¢aka su simetri¢ne slike ovog skupa u odnosu na koordinatne
osi. Skupovi tocaka koji odgovaraju prvoj i drugoj polaznoj jednadzbi
dobivaju se pomicanjem ovih skupova za (3,-2) i (-1,1).

Nakon pomicanja u presjeku se dobije duzina s krajevima u tofkama
(3,-1) i (4,—2), §to je traZeni skup rjeSenja.
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